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La transmission des signalements et des demandes de protection juridique des majeurs vulnérables au Parquet, se faisait jusqu’à présent selon des circuits distincts en fonction de la typologie du public. 
Pour mémoire, les écrits concernant les publics déjà connus de l’autonomie étaient transmis au Parquet via le service domicile et coordination (DomCo) de la DAPAPH et les écrits concernant les autres publics, beaucoup moins nombreux, étaient transmis au Parquet via le service action sociale logement (SASOL) de la DASPI.

Cette organisation générait de la confusion pour les DTAS, elle ne permettait pas une efficience du traitement des dossiers au niveau du siège et ne convenait pas au Parquet qui souhaitait un interlocuteur départemental unique.

Aussi à l’issue d’un travail de réflexion partagé entre les services DomCo et SASOL, nous avons abouti à une simplification des circuits de transmission.
Les signalements et les demandes de protection juridique des majeurs vulnérables, réalisés par les équipes médico-sociales du Département, seront désormais à transmettre au service domicile et coordination, à l’attention de Florence ALBOUY, quel que soit le public concerné.

Il en est de même pour les éventuelles demandes d’information du Parquet qui seront relayées aux acteurs de terrains par le service domicile et coordination.
Seuls les signalements judiciaires concernant des majeurs vulnérables réalisés par le prestataire en charge des MASP et MAESF, continueront à être adressés par celui-ci, au service action sociale logement, dans un souci de cohérence du suivi du dispositif MASP et MAESF.

L’organisation du traitement des dossiers au sein de la DTAS n’est pas modifiée par la présente note et demeure à l’initiative de chaque territoire.

Vous trouverez ci-joint un tableau qui précise les différentes étapes du circuit, ainsi qu’une 1ère version d’une fiche mémoire rappelant le cadre et les procédures du signalement et de la demande de protection juridique d’un majeur vulnérable au Département de l’Ardèche. Cette fiche sera à terme intégrée au guide des majeurs vulnérables qui sera prochainement mis en ligne.
Une réflexion a été entamée au sein de la DAPAPH sur les indicateurs à retenir pour un signalement de majeur vulnérable, se travail se poursuivra sous l’égide de la DAPAPH.

Ce nouveau circuit de transmission est opérant à compter du 1er août 2018. A partir de cette date les  dossiers qui parviendraient au SASOL seront réorientés pour traitement au service Dom Co.

