Madame / Monsieur le Procureur de la République  
Tribunal judiciaire
Cours du Palais
07 000 PRIVAS

 [Ville], le [date]

Objet : Signalement de faits de maltraitance 

Madame, Monsieur le Procureur de la République,

Par la présente, je souhaite porter à votre connaissance l'existence de faits pouvant relever d’une situation/suspicion de maltraitance envers une personne vulnérable.

En effet, [le [date] / depuis le [date] / entre le [date] et le [date]], [j'ai été / je suis] témoin des faits suivants : [Précisez l’identité et le statut de la victime présumée, le lien que vous entretenez avec elle ainsi que les faits dont vous avez été témoin ou bien la situation dans laquelle se trouve la victime présumée et qui vous semble devoir être signalée, le plus précisément possible sans interprétation]. 

En outre, les faits suscités [se produisent / se sont produits] à [adresse ou lieu le plus précis possible].

Aussi, afin de faciliter l'identification des personnes impliquées, je vous précise les éléments dont j'ai connaissance : [pour chaque personne impliquée, indiquez tout élément qui permettrait son identification: identité totale ou partielle de(s) auteur(s) des faits / adresse précise ou approximative, profession, lieu d’exercice professionnel, lien avec la victime, immatriculation de véhicules, numéros de téléphone, adresses mail...].

Par ailleurs, si vous disposez de photos ou de documents venant en appui de votre signalement, vous pouvez les joindre à ce courrier.

[Ajoutez si tel est votre souhait] Enfin, je vous précise ma volonté de garder l'anonymat puisque [en expliquer la raison]. 

Dans le cas contraire pensez à indiquer votre identité ainsi que vos coordonnées complètes.

En vous remerciant pour l’attention que vous porterez à ce courrier, je vous prie d’agréer, Madame / Monsieur le Procureur de la République, l’expression de ma considération distinguée.
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